

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

В СВОЕМ докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов, касаясь основных задач работников промышленности в деле обеспечения выполнения третьей пятилетки, говорил, что надо добиваться повышения себестоимости промышленной продукции и всемерно добиваться повышения качества продукции по всех отраслях промышленности.

Неустойчиво, по-большому неопределенно за честь заводской марки, сделать нормы расхода сырья, материалов и топлива, беречь и экономить народную копейку — первейшая обязанность каждого руководителя, каждого рабочего и работника.

Качество и себестоимость продукции — это две вещи, но неразрывно связанные между собой. Там, где побеждает экономия в ущерб, где повышается заводской брак, где строго устанавливаются в нормы расхода сырья и материалов, топлива и электроэнергии, там себестоимость выходящей продукции ниже плановой. А снижение себестоимости продукции XVIII съезда ВКП(б) признал первоочередным назначением. В резолюции по докладу тов. Молотова говорится, что за третьи пятилетки себестоимость промышленной продукции должна быть снижена (в ценах 1937 г.) на 10 проц., что обеспечивает государству в 1942 году экономию по сравнению с 1937 годом в размере 20 миллиардов рублей.

Как показала промышленная 20-летняя обзорная конференция по качеству, на наших заводах отсутствует подлинно большевистская борьба за поднятие качества выпускаемой продукции и снижение себестоимости.

Вот характерные цифры и примеры. В прошлом году в цехе увеличенного брака завод понес более 6 миллионов рублей убытка. Если бы все было строго удерживалось в план по браку, то завод в 1938 году сэкономил бы по браку 114 пром. вместо 110,8 пром., по трубам — на 106 пром. вместо 99,5, по стали — на 94 пром., вместо 89,6, по финансам — на 102 пром., вместо 98,4.

Нет борьбы за поднятие качества продукции и сейчас. Достаточно сказать, что за 4 месяца текущего года только один станок в мартовском квартале 200 часов недоиспользованной балансовой мощности.

По мнению инструментальщиков московского автозавода имени Сталина на всех передовых станках сейчас начата экономическая борьба за качество и себестоимость продукции. До сих пор еще на нашем заводе не приступили к этому важнейшему делу.

ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

Отдел капитального строительства в этом году должен провести большую работу по реконструкции некоторых цехов нашего завода. Придется расширить основную пролет и электрифицировать станы в листорезном цехе, построить литейную ванну на старом картере, оборудовать басовый цех, соорудить некий шарнирный прыжок и укоротить стриппер в желобчатом цехе, установить четвертый стан в листорезном цехе, оборудовать цех шпиротера в цехе конного довра, пустить в эксплуатацию новое Переработочное оборудование, где уже построены рабочие пососки.

Провести эти строительные работы нужно в точно установленный срок без каких-либо оттяжек, которые имелись в прошлом году на строительстве двадцатишестилетнего дома и других объектах. Чтобы справиться с этими задачами, необходимо широко развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, распространить методы лучших специалистов на все строительные участки, использовать все успешные работы все имеющиеся возможности. Строить надо быстро, хорошо и дешево.

Сейчас в ОКБ с организацией соревнования стоит на первом плане. Выполнять взытые нормы в работах по-советски, руководя строителям не мешать лозуха организации труда и неподготовленность рабочего места.

На строительстве химволокна отстает кирпичная кладка, валяющая не выливает воды. Стахановцы, как и в прошлом. Машков, объяснил причину неудовлетворительной работы, рассказывает:

— Новые нормы, недавно введенные у нас, вполне выполняемы. Все зависит от подготки рабочего места, которая делает много лучше. Перед началом работы мы должны измерить, как правило, необходимо материала на 2-3 часа. Кирпич должен быть специально увлажнен в кюветах для быстрого высыхания его на стенку. Этого у нас нет и в начале смены приходится ждать когда подсушат тот или иной материал. Работает с перебои.

Факты говорят за то, что можно создать строителям хорошие условия в работе, то они вполне справятся с своими задачами. Стахановцев — знаменитых тов. Князевых 7-8 и 9 мая, работав на строительстве нового довра и имея под руками все необходимое, выполнял норму на 162 пром. ежедневно. Перевыполняет нормы и бригада плотников, которой руководит тов. Спирин.

Создать хорошие условия стахановцам должны пробор, дознаик и бригадир. Все зависит от них, они — центральные люди на строительстве.

Утебя строителя на заводе — дело самих работников. Но лишь по-советски руководя строительными объектами, иметь тесный контакт со стахановцами.

В. Коробов.

Начало выборов профорганов завода перенесено на 2 июня

Вчера в передовой статье «Металлургия» было указано, что решение пленума заводского комитета профсоюза о днях проведения выборов профоргана завода имеет расхождение с инструкцией об организации и проведении выборов профсоюзных органов, утвержденной VIII пленумом ВКП(б). В инструкции сказано, что фабрично-заводские и местные комитеты не позднее чем за 10 дней до отчетно-выборного собрания извещают членов профсоюза о плане проведения отчетно-выборного собрания.

Пленум же завода, зная о том, что план проведения выборов профорганов на нашем заводе до каждого члена профсоюза еще не дошел, решил начать ответы и выборы 25 мая.

В связи с выступлением нашей газеты, вчера состоялся внеочередной пленум завода, на котором было решено первое отчетно-выборное собрание провести 2-3 июня, второе собрание — 7-8 июня, 3-е собрание — 11-12 июня.

Женщины нашего цеха

В каждом отделе и специализированного цеха рядом с мужиками можно увидеть женщин-работниц, выполняющих различные работы. Всего в цехе 67 работниц. 29 из них имеют почетное звание стахановки, а 22 — являются ударницами. Женщины же — активные участницы социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, они активно переключают новые нормы. Формировщица Караслова ежедневно выполняет

норму на 170 пром., Колосова — на 168 пром., Калева — на 162 пром., пресовщица Крайневичева — на 133 пром. Производительность труда работниц постоянно растет.

Стахановские работницы считают своим рабочим стахановские заработки. За апрель месяц ут. Карасовой, Гусевой, Фаншиной, Грачевой, Терентьевой и др. заработок выразился в 310—340 рублей.

В. Готман.

Работница фантинского цеха.

Семья Коробовых

... за здоровье новых и старых бойцов домашнего дела в металлургии, и прежде всего, за здоровье доженства тов. Коробова, за Коробова — отца, за сына его, за всю семью Доменишковых Коробовых, за то, чтобы семья Коробовых не отстала от новых методов работы. (Из выступления товарища Сталина на приеме руководящих работников и стахановцев металлургической и топливной промышленности руководящими партии и правительства в Кремле 29 октября 1937 г.)



На снимке: Тов. М. И. Калинин среди членов семьи Коробовых, награжденных в апреле 1939 г. орденом Союза ССР. Слева направо: в первом ряду П. И. Коробов, М. И. Калинин, И. Г. Коробов; во втором ряду — И. И. Коробов и П. И. Коробов.

Фото С. Лоскутова.

Ворова-Климе ТАСС.

На международные темы

ФАШИСТСКАЯ АГРЕССИЯ НА ЮГО-ВОСТОКЕ ЕВРОПЫ

Готовясь к большой войне за передел мира, германский фашизм стремится захватить или подчинить себе страны юго-восточной Европы и Балканского полуострова.

Германский фашизм хочет превратить эти страны в орудие своей преступной политики, направленной против всего народа. В то же время Германия закупит румынскую нефть, югославскую медь и железо, а так же зерно, сталь и лес, которыми богаты эти страны.

Германия предвзала наглым ультиматум Румынии, потребовав предоставить в распоряжение германского фашизма все румынское золото.

Сейчас германский и итальянский фашизм сообща оказывают нажим на Югославию, пытаются и ее превратить в орудие фашистской агрессии, а в случае не согласия Югославия грозит расчленить ее по примеру Чехо-Словакии.

Германские фашистские агенты орудают в Болгарии, пытаются ее на соседней — Румынии и Гречии.

После того, как Гитлер раторилуд англо-германские морские соглашения и польско-германский договор о непадении, англо-германское правительство должно обязательно обеспечить независимость Румынии и Гречии, в случае нападения на них фашистского агрессора. Недавние Англия и Турция договорились заключить договор о взаимопомощи на случай агрессии против одного из этих государств.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) от имени всех народов СССР заявил, что мы стоим за поддержку народов, вступающих на путь агрессии и борющихся за независимость своей родины. Это значит, что в случае, если агрессия, искренне желаемая отцом фашистского агрессора, нападут в СССР самый видный оплот мира,

